

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 117 (11659)

Четверг, 18 июня 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Подсобным хозяйствам — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

В марте-апреле нынешнего года в городской газете был опубликован ряд материалов, анализирующих ход строительства подсобных хозяйств на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах и в рудоуправлении. Причем, в адрес партийных комитетов первых трех прозвучала серьезная критика. Публикация этих корреспонденций вызвала широкий отклик читателей. Около срока коммунистов города написали в редакцию. Мнение их едино: «Газета затронула очень важный вопрос. Убедительно просим рассказать, какие меры приняты в связи с публикациями».

«Когда будет аграрный цех?» — так называлась корреспонденция, в которой шла речь о пассивной позиции партийного комитета Новотрубного завода в строительстве подсобного хозяйства. В апреле после ее публикации состоялось заседание бюро парткома. Бюро приняло развернутое постановление. В нем прямо сказано, что партийный комитет берет под свой контроль выполнение цехами мероприятий по возведению подсобного хозяйства. Кроме того, партком указал начальникам цехов и секретарям партбюро на личную ответственность за выполнение намеченного.

— Результаты не замедлили сказаться, — сообщил заместитель секретаря парткома Г. Н. Бузузов. — Начальник цеха № 14 Р. М. Толстикова, например, доложил парткому, что его коллектив выполнил большую часть работ по строительству водопровода.

Артерией хозяйства должна стать дорога от Московского тракта к Перескачке — месту, где возводятся подсобные. Личная ответственность за нее возложена на заместителя директора завода В. Н. Дубова. Надо сказать, он принял все меры, и более полутора километров дороги на сегодня готово.

Проблемой номер один была и остается кормовая база. В этом направлении за два с половиной месяца тоже сделано немало. Проведена посевная на 250 гектарах. В летнее благоприятное время буквально вся техника занята на подготовке пашни под будущий урожай. Ведется благоустройство поселка.

На пленуме горкома КПСС секретарь партийного комитета Г. М. Дмитриев заверил, что к 250-летию города свинооткормочный комплекс на три тысячи голов будет сдан в эксплуатацию. Это потребует пристального внимания парткома. Не случайно члены партийного комитета постоянно бьются на объекте. А в конце третьего квартала они заслушают заместителя директора по сельскому хозяйству Ю. Н. Пильщикова о ходе

строительства подсобного хозяйства.

Не бездействовал и партийный комитет хромпикового завода. Секретарь парткома В. В. Кочев выступил на расширенном заседании коллегии своего министерства с просьбой о выделении средств на строительство хозяйства. Получен официальный ответ, что на 1981 год предприятию выделено 463 тысячи рублей. Конечно, это маловато. Но есть и обнадеживающий фактор. На днях по министерству издан приказ об ускорении строительства подсобных хозяйств. Он дает хромпиковому заводу реальную почву для удовлетворения заявок, связанных с обеспечением техникой, материалами и т. д. Кстати, в ближайшее время предприятие обратится в объединение именно с такой просьбой, так как изыскательские работы завершены. В августе предприятие получит проект устройства подсобного хозяйства. В нем, кроме всего прочего, будет оговорено, какие машины, транспорт и оборудование потребуются для строительства и существования хозяйства.

Возведение свинооткормочного комплекса коллективом рудоуправления не вызывает беспокойства. На сегодня там завершена коробка свинарника, строится кормовая кухня. Подведена вода с одной стороны комплекса, завершается строительство водопровода с другой.

Совершенно противоположная картина на динасовом заводе. К сожалению, создается впечатление, что партийный комитет не сделал выводов после газетной публикации. Называлась корреспонденция «Отложили неотложное». С тех пор ничего не изменилось. Так и не рассмотрен вопрос о подсобном хозяйстве принципиально, по-партийному. Естественно, и конечный срок сдачи хозяйства в эксплуатацию секретарь парткома Е. В. Рожков не может назвать.

Лето — благоприятная пора для строительства. Вот почему партийные комитеты и партбюро должны мобилизовать коллективы, занятые созданием хозяйства, на самый высокопроизводительный труд, на работу с полной отдачей. Подлинно партийную заботу надо проявлять об обеспечении участников строительства техникой, машинами, чтобы ни один погожий день не пропал даром. Побольше заботы о конкретных проблемах! Ибо на сегодня нет мелочей. Речь идет о решении продовольственной программы в городе. Сроки, указанные бюро горкома КПСС по сдаче подсобных хозяйств, — закон для каждого партийного руководителя.

ПРАЗДНИК — ДОСРОЧНО

Десять передовиков производства второго цеха динасового завода выступили в свое время инициаторами по досрочному выполнению заданий одиннадцатой пятилетки. Пятеро из них уже завершили полугодовой план.

В их числе прессовщик коксового участка М. М. Заришов. Высокий трудовой ритм позволил ему значительно обогнать время. Сегодня опытный специалист работает в счет июля и уже встретил День металлурга.

Л. БЕДРАНЬ,
старший нормировщик.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА



Их часто можно увидеть вместе — бригадир участка отделки П. Г. Цепилова и мастера С. Н. Гильманова из цеха № 7 Новотрубного завода (на снимке слева направо). Сайдам Низамович признан в коллективе лучшим организатором производства, а Петр Григорьевич — один из первых его помощников.

Труженики смены за пять месяцев выдали дополнительно 38,5 тысячи метров труб, значительно перевыполнив обязательства, взятые к Дню города. Качество продукции — 98,95 процента. Металлурги встали на вахту в честь своего профессионального праздника.

Фото
А. Кадочникова.

К ДНЮ ГОРОДА - 81

БРИГАДНЫМ МЕТОДОМ

Вот уже три года возглавляет А. Н. Никольский в восьмой автобазе бригаду водителей ЗИЛов. В коллективе 13 экипажей. Они обслуживают строительный город, доставляют на объекты бетон.

Бригадная форма организации труда повышает производительность. Полугод-

вое задание по объему перевозок шоферы выполнили за пять с половиной месяцев. На их счету 161 тысяча тонн перевезенных грузов. Свой успех автомобилисты посвящают Дню города.

Н. СЕМЕНЕНКО,
рабкор.

ЗВАНИЯ — НОВАТОРАМ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области рационализаторской деятельности почетное звание «Заслуженный рационализатор РСФСР» присвоено новотрубникам заместителю начальника цеха № 28 Петру Павловичу Балаеву, слесарю этого цеха Алексею Сергеевичу Константинову и помощнику начальника цеха № 14 Виктору Саввичу Юровскому.

28 марта городская газета объявила конкурс «Время, вперед!». Он посвящался 50-летию городской газеты, итоги первого этапа предполагалось подвести к юбилею «Под знаменем Ленина».

Пятнадцать зарисовок и очерков опубликовано за это время на страницах газеты. Авторы большинства из них — рабкоры. И победителем первого этапа признан также штатный корреспондент — инженер Юрий Андреевич Дунаев, подготовивший серию материалов: «Авторитет рабочего», «Бессменная вахта».

УСЛОВИЯ ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА

История советской страны пишется трудом миллионов человек. Новая веха в жизни партии, страны, каждого из нас — XXVI съезд КПСС. В одиннадцатой пятилетке советские люди трудятся, имея перед собой ясные ориентиры — широкую программу экономического и социального развития на ближайшие годы. Трудятся ради мира, укрепления могущества Отчизны, улучшения своего благосостояния.

Сохранить высокий накал предсезонного соревнования, развить инициативу, родившуюся в период ударной вахты в дни работы съезда партии, ориентироваться на результаты, передовиков, повышать эффективность производства, экономно хозяйствовать — вот к чему стремились коллективы бригад, смен, цехов, заводов, принимая подкрепленные экономическими расчетами обязательства на первый год новой пятилет-

«ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!»

«Прозрачные струи», «Одна смена мастера Чертищева». Ему присуждена денежная премия 25 рублей.

Конкурс продолжается. Посвящая его 250-летию родного города, редакция приглашает к участию журналистов многотиражных газет, рабочих корреспондентов, читателей. После подведения итогов в конце года победители будут отмечены грамотами редакции и денежными премиями.

без отстающих», «Пятилетнее задание — меньшим составом», у участников «Рабочей эстафеты», соревнования за звание образцового предприятия, за год высокой культуры. Все новое, что рождает жизнь, что способствует нашему движению вперед, инициатива коллективов и отдельных людей — все это темы для конкурсных материалов.

Одновременно объявляется конкурс НА ЛУЧШИЙ СНИМОК, а также НА ЛУЧШЕЕ СТИХОТВОРЕНИЕ О ПЕРВОУРАЛЬСКЕ.

Все материалы, стихи, фотоснимки присылайте с пометкой «На конкурс».

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

18 июня в г. Первоуральске проводится единый день избирателя.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчеты депутатов местных Советов перед избирателями.

Отчеты проводятся по месту голосования с 18 час. 30 мин. Приглашаем всех избирателей на встречу с депутатами.

Исполком горсовета

МУЗЕЙ — УСАДЬБА «ЯСНАЯ ПОЛЯНА»



Тулская область. В июне отмечает шестидесятилетие Государственный музей-усадьба Л. Н. Толстого «Ясная Поляна», основанный в 1921 году по инициативе В. И. Ленина. Сейчас это один из крупнейших мемориальных музеев страны. Здесь сохраняются в неприкосновенном виде жилой дом писателя с подлинной обстановкой, флигель, надворные постройки, парк, лес, фруктовый сад — всего 29 мемориальных объектов. Усадьба давно стала местом паломничества миллионов советских и зарубежных туристов.

И не удивительно. Ясная Поляна — великая книга летописи жизни и творчества великого русского писателя. Здесь он родился, получил пер-

вые впечатления об окружающем мире, здесь прошла замечательная пора его молодости, начались первые литературные опыты, зрела мировая литературная слава. В Ясной Поляне написаны бессмертные романы «Война и мир», «Анна Каренина», многие повести, рассказы, статьи.

На снимках: здание литературного музея Л. Н. Толстого в Ясной Поляне. При жизни писателя здесь была школа.

Эти четыре тома «Войны и мира» (справа), изданные при жизни Л. Н. Толстого в Германии, переданы в дар музею жительницей Брянска Людмилой Васильевной Гузевой.

Фотохроника ТАСС.



НА НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКЕ

С нынешнего года в издательстве «Правда» начинает выходить на немецком языке литературно-художественный и общественно-политический сборник советской немецкой прозы, поэзии и публицистики «Хайматлихе вайтен» («Родные просторы»). Сборник будет выходить два раза в год (первые два выпуска состоятся в этом году).

Сборник предназначен для всех, кто интересуется литературой, культурой, историей и сегодняшней жизнью проживающих в нашей стране почти двух миллионов советских немцев.

Материалы сборника к печати готовит центральная газета «Нойес Лебен» (издание «Правда»).

Подписка на сборник «Хайматлихе вайтен» на 1981 год принимается во всех отделениях «Союзпечати» без ограничений до 20 июля.

Стоимость подписки на год 3 рубля.

Е. ПАЛУСОВА,
зам. начальника городского агентства «Союзпечать».

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

В субботний день на стадионе Новотрубного завода в 10 часов 30 минут начнется праздник, посвященный Дню города. Горожане увидят сводный концерт победителей городского фестиваля народного творчества «Первоуральская весна». В 12 часов выступит коллектив Государственного ансамбля танца Армении.

В парке культуры и отдыха в этот день в 11 часов откроется выставка детского художественного творчества «Первоуральск глазами детей». В 14 часов 30 минут на зеленой эстраде первоуральцы смогут посмотреть концерт художественной самодеятельности медицин-

ских учреждений города, а в 17 часов здесь состоится встреча с поэтами-первоуральцами.

В 17 часов горожан приглашает Дворец культуры и техники Новотрубного завода на концерт артистов Московского академического Малого театра Союза ССР. В 20 часов на площадке у Дворца состоится концерт художественной самодеятельности. В нем примут участие коллективы Дворца культуры и техники и клуба филиала Новотрубного завода. Во Дворце культуры «Строитель» желающие смогут познакомиться с фото-выставкой «Наш город».

В воскресенье, 21 июня,

на стадионе Новотрубного завода в 10 часов начнется большой спортивный праздник. С показательными выступлениями перед первоуральцами предстанут спортивные гимнасты, борцы классического стиля, тяжелоатлеты, боксеры, акробаты. В 12 часов на беговых дорожках пройдут велосипедные гонки, легкоатлетическая эстафета, а на поле стадиона состоятся показательные выступления по техническим видам спорта. В 14 часов здесь же пройдет финальный матч городского первенства на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

В парке культуры и от-

дыха в 13 часов состоится концерт художественной самодеятельности Дворца культуры «Строитель», а в 14 часов выступят самодеятельные артисты Новоалексеевского сельского Дома культуры. В 15 часов первоуральцы смогут принять участие в викторине «Знаешь ли ты свой город?» В 16 часов в читальном павильоне будут демонстрироваться любительские фильмы о Первоуральске. Показательные выступления ансамбля бального танца «Уралочка» Дворца культуры «Строитель» состоятся в 19 часов на открытой танцевальной площадке.

Добро пожаловать на праздник!

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

«ПРОГРЕСС» ОПРАВДЫВАЕТ НАЗВАНИЕ

Занятость «Хромника» и «Уральского трубника» в областных турнирах сказывается и на городском календаре — именно поэтому участники первенства Первоуральска в первой группе провели неодинаковое количество игр.

Два матча на прошлой неделе сыграла новоуткинская «Искра» — в гостях разгромила (8:0) значительно омоложенную ныне команду днасового завода и дома уверенно взяла верх (7:4) над «Звездой». Крупной победы добились в хромпиковцы, на своем поле добившись успеха (8:1) во встрече с футболистами завода ЖБИИК. В одном из поединков исход решил единственный мяч — его провели в ворота представители завода трубчатых строительных конструкций спортсмены «Звезды» (1:0).

Без потерь три тура прошла «Искра», один выиграла в активе «Хромника». Ныне во второй группе после долгого перерыва играет команда Коуровского леспромхоза. Болельщики со стажем вспоминают времена, когда футболисты поселка лесозаготовителей «Прогресс» имели репутацию «возмутителей спокойствия». Потом надолго наступило затишье.

Это лето «Прогресс» начал крупной неудачей (0:8) в кубковой игре с новоуткинской «Искрой». Поражением (3:8) обернулся и стартовый матч первенства города с «Искрой-2», но в ворота соперников уже было забито три мяча. Встречаясь с футболистами завода сантехизделий, команда леспромхоза на последних минутах упустила ничью — 1:2. Тем не менее цифровые показатели свидетельствовали о прогрессе поселковых футболистов.

В дальнейшем «Прогресс»

доказал это. В гостях уверенно обыграл (3:0) физкультурников завода комплектных металлоконструкций, а в следующем туре взял полновесный реванш (6:1) в матче второго круга у «Искры-2». Последняя встреча проходила на восстановленном поселковом стадионе. Привели его в порядок на субботниках.

Большая роль в становлении команды принадлежит тренеру-общественнику слезарю А. Топоркову, возглавляющему вместе с молодым В. Ломашком оборону коллектива. Много организационных мероприятий провел комсорг леспромхоза В. Домничев. Он, полузащитник, и на площадке в игре выполняет организаторские функции. Всегда вселяет в товарищей веру в победу, в свои силы бывший секретарь комитета комсомола, а ныне начальник одного из цехов, лидер атак Н. Езерский. И наконец, всестороннюю помощь физкультурным активистам оказывает председатель профсоюзного комитета А. А. Карпачев, правильно понимающий значение спорта в жизни трудящихся, его влияние на производственные дела.

Недавно команда при содействии профсоюзной организации приобрела новую форму. Кто хочет поближе познакомиться с «Прогрессом», может это сделать в субботу, 20 июня — в 19 часов поселковые футболисты на стадионе хромпикового завода будут проводить очередной матч с коллективом «Динамо».

А вот как закончились матчи последнего тура во второй группе: СТИ — «Динамо» — 3:3, «Искра-2» — Доломитовый рудник — 0:2, цех № 2 НТЗ — Северка — 3:1.

С. ПАГНУЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ФАНТАЗИЯ НА ТЕМУ ЛЮБВИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОЗДНИЕ СВИДАНИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
20 июня концерт артистов Московского академического Малого театра Союза ССР. Начало в 17 часов.

Уральский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием студентов на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на потоки: строительный, металлургический, механический, электротехнический.

Условия приема общие для всех вузов. Прием заявлений и документов с 20 июня. Вступительные экзамены с 25 августа по 5 сентября.

С 14 июля для поступающих на факультет организуются месячные подготовительные курсы. Прием документов проводится по адресу: гор. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, филиал УПИ, комната № 37, тел. 2-79-93.

ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) предлагает малогабаритные дождевые установки, МДУ-1 «Радуга» поможет вам произвести полив огорода, сада, цветника, в жаркий день создать прохладу возле дома. «Радуга» проста и надежна в эксплуатации, ее конструкция позволяет получить разного вида разбрызгивающие струи — широкий «веер», «дождевая пыль», «узкий веер». Цена 12 рублей.

Для обработки плодово-ягодных культур садоводам предлагаем переносной гидропульт, который можно также использовать для побелки помещений. Цена 8 рублей 75 копеек.

Кроме этого, в магазине можно приобрести эффективное средство для отбеливания тканей. Оно удаляет пятна ягод, кофе, чая, фруктов. Цена отбеливателя 35 коп.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) предлагает в большом ассортименте ткани из искусственного и синтетического шелка по цене от 4 до 9 рублей. Здесь же можно приобрести набивное трикотажное полотно по цене 27 рублей производства Ирана, хлопчатобумажное гардинное полотно шириной 140 см. по цене 2 рубля 30 копеек, 2 рубля 60 копеек, а также различное белье из искусственного и синтетического шелка.

С 20 по 26 июня в магазинах № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) и № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) проводится неделя продажи шелковых тканей.

ДЛЯ ВАС, ОТПУСНИКИ!

В этом году первоуральцы могут провести свой отпуск в столице нашей Родины г. Москве. Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает 10-дневные путевки в олимпийский туркомплекс «Салют» с 22 июня, 11 августа, 29 октября. Туристы размещаются в 1-2-местных комфортабельных номерах, питание организовано в ресторане при гостинице. Цена одной путевки 245 рублей.

Те, кто хочет посетить города Средней Азии Ташкент, Наманган, Фергану, могут отправиться в путешествие самолетом 28 июля. Цена такой путевки 225 рублей.

Для любителей теплоходных путешествий предлагаем путевки «Волгоград — Астрахань» с 17 июля, 22 августа, 27 сентября. Туристы проживают 6 дней в городе-герое Волгограде и 12 дней плывут по Волге. Стоимость путевки в зависимости от категории от 190 до 300 рублей.

Впервые в этом году открыт новый маршрут по Закарпаты. Романтику туристских троп познают те, кто отправится на закарпатские турбазы «Полонина», «Синевириные озера», «Горизонт». Цена путевки 193 рубля. Маршруты с 8 июля, 5 августа, 26 сентября.

Ждут туристов и кавказские турбазы «Прохлада», «Голубые озера», «Лесная поляна», «Бенкой», с 4 июля, 24 июля, 24 августа, 2 сентября.

Имеются путевки в Пятигорск с 9 июля, 4 ноября. Продолжительность 26 дней. Стоимость путевки 223 рубля. С 17 августа начнется авиамаршрут в Ессентуки. Цена путевки 244 рубля.

В стоимость путевки входит проезд железной дорогой или самолетом. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 82-2, телефон 2-47-66.

Бюро по трудоустройству населения срочно приглашает на сезонную работу в лесу (июнь — октябрь) рабочих не моложе 18 лет. Оплата труда сдельно-премиальная, до 500 рублей в месяц. Предоставляется жилье.

На постоянную работу приглашаются зав. производством, зав. прачечной, сестры-хозяйки, санитарки.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству.

Администрация, партийная и профсоюзная организации автобазы № 8 выражают глубокое соболезнование старшему диспетчеру Артемьевой Александре Михайловне по поводу смерти ее матери

ЛЕБЕДЕВОЙ
Клавдии Ивановны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.